

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная, 1  
Телефоны:  
отд. ред. № 74,  
общий № 94.

## К новому размаху агитационно-массовой работы

Приближается день, когда откроется XVIII Всесоюзная конференция партии большевиков. Это знаменательное событие трудящиеся встречают новым производственным и политическим подъемом. Каждый день приносит все новые и новые успехи, отовсюду сообщают, что в соревнование в честь XVIII партконференции включаются новые коллективы. На лесозаготовках образцы в выполнении взятых обязательств показывают колхозники Ветешкинской, Сквозниковской, Любимовской и многих других сельхозартелей. Хорошо готовится к весеннему севу колхозы Текунский, Патракеевский. Перевыполняют задание на смолоперегонном заводе смены мастеров тов. Шилова и Силонова. Заканчивает выполнение январского задания коллектив ремонтников мастерской МТС. Соревнуются работники связи, школ, учреждений.

Агитационно-массовая работа, как одно из условий хозяйственных и производственных успехов, сейчас должна приобрести новый широкий размах. Задача заключается в том, чтобы всех колхозников и рабочих держать повседневно в курсе событий, происходящих в стране, в области, в районе, рассказать о том, что происходит в капиталистическом мире, на конкретных примерах и фактах мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение заданий на заводах, на лесозаготовках, на лучшую подготовку к севу, на честный стахановский труд во славу родины.

Партийные и комсомольские организации имеют огромные возможности для широкой агитации. В районе 12 изб-читален, больше десяти клубов и красных уголков на заводах и в артелях, почти в каждом колхозе, на предприятиях есть редколлегия стеной газеты, более тысячи агитаторов в агитколлективах.

Эта многочисленная культурная армия проводила громадную разъяснительную работу в период выборов в Советы. Благодаря ее работе был обеспечен успех блока коммунистов и беспартийных на выборах. Однако, многие парторганизации не сумели закрепить и продолжить успехи по агитационной работе, несмотря даже на то, что об этом неоднократно предупреждал ЦК ВКП(б) и областной комитет ВКП(б).

Не ослабляют агитационно-массовой работы коммунисты смолоперегонного завода, и поэтому завод выполняет и перевыполняет программу. Успешно

проводят агитацию некоторые агитаторы Чемашихинского агитколлектива.

В то же время совершенно прекратил работу агитколлектив Пестихинского избирательного участка (руководитель агитколлектива тов. Бондырева). Также не работает агитколлектив Кирилловского избирательного участка (руководитель тов. Попов). Характерно, что Кирилловская партийная организация мирится с полным отсутствием массовой работы. Неудовлетворительно все еще проводит массовую работу на лесозаготовках парторганизация Шаманихинского мехлесопункта.

Во многих колхозах не выходят стенные газеты, а имеющиеся здесь комсомольские организации ничего не предпринимает к выпуску стеногазет. Так обстоит в Ветешкинской, Ильинской и других сельхозартелях.

Плохо работают изб-читальни. В Пестихинской изб-читальне вся мебель состоит из 2 старых скамеек. В Сомихинской изб-читальне мебель поломана, в помещении грязно, неуютно. Эти и ряд других изб-читален вовсе не ведут массовой работы, в них никто не заглядывает. На канифольном заводе клуб закрыт. Секретарь парторганизации тов. Дорофеев оправдывает закрытие культурного очага отсутствием дров. Не показывает примера районный Дом культуры: в нем всегда холодно, полы грязные, нет никакого порядка, посетители курят в фойе и других помещениях.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) за последнее время ослабил руководство агитколлективами. Плохая работа культурных учреждений — прежде всего результат руководства РОНО, а также местных советов и парторганизаций изб-читальнями и клубами.

Массовую агитационную работу необходимо восстановить на каждом избирательном участке, в каждом культурном учреждении. Руководители агитколлективов обязаны наладить проведение семинаров агитаторов, оживить агитацию на всех участках. Надо добиться, чтобы стенные газеты выходили в каждом колхозе — такова задача сельских партийных и комсомольских организаций. Работу клубов и изб-читален необходимо поднять до уровня задач, стоящих перед каждым колхозом и заводом в связи с созывом XVIII партконференции.

## ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 24 января с. г. тов. Куршов А.Н. наз-

начен Народным Комиссаром автомобильного транспорта РСФСР.

## Впереди бригада Жижина и Смирнова

В социалистическом соревновании на ремонте тракторов впереди бригады Жижина и Смирнова. В бригаде Смирнова выпущено два трактора, третий трактор готов к выходу. Этой бригаде осталось отремонтировать только один трактор. Попрежнему показывает образцы в работе тракторист Жарков. Он задание по подгонке вкладышей по колесному валу 25 января перевыполнил. Тракторист Сыпунин из бригады Баякина по последней укомплектовке трактора задание выполнил на 120 процентов.

На совещании в субботу 25 января передовые бригады и трактористы премированы за хорошую работу. Премии получили бригады Жижина, Баякина, Голубева и Смирнова и передовые ремонтники — трактористы Жарков, Сыпунин, токарь Назаров, кузнец Костров.

Попрежнему отстает бригада Малинкина, не укладываясь в график.

Отстающим надо равняться по передовым и в ближайшее время наверстать упущенное.

В. Семченко.

## В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

## Соревнование работников СВЯЗИ

Работники Козловского отделения связи обязались сократить до минимума контрольные сроки доставки корреспонденции и печати, полностью собрать средства по абонементной плате за радиослушание за первый квартал 1941 года, своевременно доставлять переводы колхозникам на дом, выполнить производственно-финансовый план первого квартала на 65

процентов к 15 февраля. Все это — показатели соревнования связистов Козловского сельсовета, в которое они включились, готовясь к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Работники Козловского отделения связи вызывают последовать их примеру связистов Усольцевского и Зубилихинского сельсоветов.

Соловьев.

## Товары ширпотреба

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» внесло коренные изменения в работу Ветлужской артели «Советская канифоль». Сейчас в артели разрабатываются и реализуются мероприятия по увеличению производства ранее вырабатываемых товаров ширпотреба, освоению новых производств. Наряду с увеличением производства безлифных красок до 250 тонн в год намечено освоить выработку цветных красок, канифольных лаков, идущих для приготовления эмалевых красок.

В ближайшие дни будет выпущена первая партия пружинных матрацов. Начиная с первого квартала текущего года, в бондарной мастерской будет выработываться деревянная тара (бочки, кадки, ведра, ушаты) не только для производственных нужд, но и для удовлетворения спроса населения.

С целью увеличения производственной мощности столярно-мебельной мастерской, здесь вводится механизация трудоемких процессов. Циркулярная пила и строгальный станок приводятся в движение с помощью электромоторов.

И. Жирнов,

инженер артели.

## По Советской стране

### Сессия горсовета, посвященная памяти В.В. Куйбышева, в гор. Куйбышеве

25 января исполнилось шесть лет со дня смерти Валериана Владимировича Куйбышева, злодейски умышленно убитого троцкистско-бухаринскими бандитами.

В этот день в гор. Куйбышеве в здании бывшего театра «Олимп», в котором в ноябре 1917 года В. В. Куйбышев провозгласил советскую власть в Самаре, состоялась сессия горсовета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города, посвященная памяти замечательного большевика.

С большим докладом о шестой годовщине со дня смерти В. В. Куйбышева выступил секретарь Куйбышевского горкома ВКП(б) тов. Хропов. (ТАСС).

### Скоростное строительство в колхозах

Передовые колхозы Омской автономной области скоростным способом строят хозяйственные здания. Готовы десятки новых конюшен, дворов для крупного рогатого скота, овчарников, свинарников. Особенно широко применяются методы скоростного строительства в Усть-Боксинском аймаке (районе). В колхозе «Борец» на строитель-

ство овчарника было выделено 40 колхозников. За пять дней заготовлены и подвезены строительные материалы. После этого в течение 18 часов был построен овчарник на 500 голов.

Методы скоростного строительства скотных дворов широко применяются и в других аймаках.

### Воды Арагвы пойдут на поля

Колхозники Сагурамского сельсовета, Мцхетского района (Грузия), вместе со своими соседями — колхозниками Голванского сельсовета — приступают к строительству 25-километрового оросительного канала. Он оросит водами Арагвы 2 200 гектаров посевов, виноградников и фруктовых насаждений.

Сагурамский колхоз «Гантиади» выделил на строительство канала 120 колхозников. В этом колхозе вода вдохнет жизнь в посевы и насаждения, расположенные на 400 гектарах, до сих пор страдавших из-за безводья. Предстоит вынуть тысячи кубометров земли.

### 719 тысяч участников лыжного кросса

Третий массовый лыжный кросс профсоюзом подходит к концу.

По данным отдела физкультуры и спорта ВЦСПС на 24 января в лыжном кроссе профсоюзов участвовало 719 597

человек, из них 379 263 человека сдали испытания по нормам комплекса «Готов к труду и обороне».

Из добровольных спортивных обществ лучшие результаты имеет общество «Зенит». (ТАСС)

## О работе артели „Советская канифоль“

25 января 1941 года бюро райкома ВКП(б) заслушало доклад председателя артели «Советская канифоль» тов. Дорофеева о работе артели за 1940 год.

Бюро отметило, что артель «Советская канифоль» с производственной программой не справилась,—годовая программа в ценностном выражении выполнена всего лишь на 63,3 процента, недоано стране продукции на 1373,4 тысячи рублей в неизменных ценах.

Особенно плохо работали канифолеваренный (основной) цех — 57,5 процента и цехи по выработке товаров ширпотреба. План по выработке колесной мази выполнен на 44,8 процента, олифоварению — на 90,3 процента, производство сольватора — на 2 процента, эмалевой краски и лаку не выработано ни одного килограмма, выпуск мебели снижен по сравнению с 1939 годом на 50 процентов.

Основными причинами неудовлетворительной работы является то, что правление артели не приняло надлежащих мер по обеспечению основного цеха завода сырьем, большое количество живицы не вывезено с мест заготовки (в Кировской области и Марийской АССР). Правление артели не придавало серьезного значения, не проявило настойчивой борьбы за усиление выпуска товаров ширпотреба, пустив это дело на самотек. Правление и парторганизация слабо осуществляют борьбу за воспитание кадров основных профессий, за укрепление технологической дисциплины, за развертывание массово-политической работы на заводе и за проведение в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Возмутительным является тот факт, что основной культурный очаг завода — клуб в зимний период не работает: нет

дров для отопления его. Имеющаяся звуковая кино-установка также не используется.

Бюро райкома ВКП(б) потребовало от правления артели и первичной парторганизации решительного улучшения работы завода и подсобных цехов по выработке товаров ширпотреба. На основе усиления массово-политической работы, возглавить политический и производственный подъем на заводе, вовлечь всех рабочих и служащих в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Райком обязал правление артели и парторганизацию обсудить на заседании — правления, общем собрании артельщиков и партийном собрании постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», разработать мероприятия к расширению выпуска уже освоенных видов ширпотреба, расширив ассортимент их, в особенности мебельных изделий, а также приступить к освоению новых видов изделий (гуталин и др.).

Бюро потребовало от первичной парторганизации артели коренного улучшения проведения в жизнь требований устава ВКП(б) в области осуществления большевистского контроля над производственной деятельностью администрации. Райком счел нецелесообразным дальнейшее оставление на должности секретаря первичной парторганизации тов. Дорофеева (он же председатель артели) и предложил оргинструкторскому отделу райкома ВКП(б) провести перевыборы секретаря этой парторганизации до первого февраля сего года. Тов. Дорофееву предложено немедленно восстановить работу клуба и впредь не допускать ни под каким предлогом его закрытия.

## Нарушение закона

В райполнаркомзаге пять учетчиков. Вышестоящими органами каждому из них установлен оклад в 250 рублей, а на всех отпускается 1250 рублей в месяц. Но руководитель учреждения тов. Махотин решил по-своему. Не считаясь с требованиями закона (КЗОТ и постановления СНК СССР от 15/XVIII—1939 года), он установил ставки учетчикам в 350, 275, 225, 210 и 190 рублей. За счет одних увеличил ставки другим. Такая арифметика — нарушение советских законов. Райфинотдел, надеясь, вмешается и наведет порядок в выплатах зарплаты учетчикам.

А. Смирнов.

## Лыжники на сплавном участке

Партийная и комсомольская организации Ветлужской сплавной конторы организовали лыжный поход на Кирилловский, Маровский и Шаманихинский участки. Поход начался 26 января.

В клубе Кирилловского сельсовета 26 января лыжники провели собрание с рабочими сплавной конторы, мехлесопункта и колхозниками Кирилловского колхоза. На собрании политрук похода тов. Овечкин сделал доклад о социалистической дисциплине труда. После доклада силами лыжников была поставлена пьеса «Подруга», организованы художественные выступления и танцы.

На второй день коллективом лыжников организован выпуск стенной газеты.

Н. Снатов.

## ЗА КРЕПКУЮ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Правильная постановка финансового хозяйства в каждом предприятии и организации способствует выполнению производственных планов. В докладе на XVIII съезде ВКП(б) тов. Молотов сказал: «Мы должны добиться того, чтобы все наши работники, от малых до больших, всегда помнили о своей ответственности перед государством и народом, всегда помнили о своей обязанности беречь народное добро и обращаться с ним по-хозяйски, соблюдать экономию в расходах и на деле беречь народную копеечку». К сожалению, этого не поняли некоторые руководители хозяйственных, кооперативных и других организаций.

Красно-Баковское сельпо за перевозку товаров со станции Ветлужской до Красных-Баков платит 30 рублей за тонну, вместо установленных постановлением облисполкома 23 руб. 55 коп. Кроме того значительные оборотные средства вложило в годовой запас дров, а это привело к перерасходу издержек обращения, в результате финансовое положение сельпо очень напряженно.

Ядровское сельпо также не придерживается тарифа гужевых перевозок и платит столько, сколько запросят, в силу чего сельпо имеет на первое января 1941 года убыток за 1940 год 15 тысяч рублей. Этим самым оно потеряло право на получение кредитов в государственном банке, имеет систематические неплатежи поставщикам. Закупка товаров в больших размерах сверх потребности (мука) Шаманихинским сельпо привела к образованию неплатежей и уплате пени за несвоевременную оплату счетов и ссуд госбанка.

### Мехлесопункт задерживает погрузку

На Кирилловском участке Шаманихинского мехлесопункта на складе 1500 кубометров древесины лежат не погруженной. Погрузка задерживается из-за того, что смешаны все сортаменты — дрова, балане, телеграф-

Красно-Баковская МТС, имея невыполнение плана тракторных работ, перерасходовала почти по всем статьям расходной сметы и дала 104 тысячи рублей убытка. В своем объяснении о причинах перерасхода средств директор МТС сообщает, что причиной этому является прежде всего отсутствие режима экономии со стороны руководства МТС (?).

Линейно-технический узел сверх фондов заработной платы содержит двух шоферов, двух надсмотрщиков и уборщицу, выплачивая им 1,5 тысячи рублей ежемесячно. Уполномоченный наркомата заготовок по Красно-Баковскому району тов. Махотин сверх утвержденного фонда зарплаты получает дополнительно 400 рублей в месяц. Ветлужская сплавная контора, выплачивая зарплату за услуги самозаготовителям, не включила их фонды зарплаты, в силу чего мехлесопункт «Лесмашпрома», Пугачевский лесозаготовительный участок и другие лесные организации получили лишние средства.

Фактов нарушения кассовой дисциплины можно встретить много в Ветлужском сельпо (председатель тов. Груздева), в столовой транстропита (зав. тов. Попов) и в ряде других хозяйственных организаций. Очевидно, некоторые руководители не извлекли уроков из деятельности руководителей лесозаготовительных предприятий, Шаманихинского сельпо и Березовецкого промколхоза, привлеченных к уголовной ответственности.

Л. Жеребцов.

Старший кредитный инспектор Красно-Баковского отделения госбанка.

Н. С.

## Историческая речь

В конце января 1931 года в Москве собралась Первая всеобщая конференция работников социалистической промышленности. Это был очень важный момент в жизни нашей страны.

Капиталистический мир переживал в то время тяжелый экономический кризис, вызвавший резкое падение производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. В СССР же успешно осуществлялся с т а л и н с к и й план социалистической индустриализации. Шел третий год первой пятилетки. Уже была создана тяжелая индустрия и свое, отечественное машиностроение. Страна наша успешно превращалась из аграрной в индустриальную. Очередная задача состояла в том, чтобы реконструировать на основе новой техники все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие и транспорт. Надо было вооружить заводы и фабрики, совхозы и колхозы,

железные дороги новыми машинами, станками, новым оборудованием. Без такой реконструкции невозможно было ликвидировать вековую технико-экономическую отсталость страны. Без такой реконструкции страна была бы обречена на отсталость, на прозябание, на слабую обороноспособность.

Решить задачу технического переустройства всего народного хозяйства было не так легко, ибо среди хозяйственников-коммунистов существовало в то время неправильное, пренебрежительное отношение к технике. Хозяйственные работники считали, что их дело — осуществлять «общее» руководство предприятиями, то есть главным образом подписывать бумаги; технику же производства хозяйственники почти целиком передоверили буржуазным специалистам. Было крайне важно и необходимо повернуть внимание хозяйственников коммунистов лицом к технике, привить им вкус к ней, убедить, что

без овладения новой техникой невозможно решить стоящие перед страной задачи.

И здесь то огромную роль сыграло выступление товарища Сталина на конференции работников социалистической промышленности 4 февраля 1931 года.

Товарищ Сталин прежде всего отметил, что наша промышленность имеет возможность развить такие темпы, о каких капиталистический мир не смеет и мечтать. Высокие темпы развития советского народного хозяйства диктуются как нашими обязательствами перед рабочими и крестьянами СССР, так и нашими обязательствами перед рабочим классом всего мира.

Можно ли замедлить темпы социалистического строительства, задержать движение? Нет, отвечал товарищ Сталин, нельзя снижать темпы! «Задержать темпы — это значит отстать. А отсталых бьют. Но мы не хотим оказаться битьми».

...В прошлом у нас не было и не могло быть отечества. Но теперь, когда мы свергли ка-

питализм, а власть у нас рабочая, — у нас есть отечество и мы будем отстаивать его независимость. Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито и чтобы оно утеряло свою независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет.

...Мы отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут» (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 328—329).

Товарищ Сталин ярко и убедительно показал, что советское государство имеет все возможности для того, чтобы развить высокие темпы индустриального строительства как базы построения социализма в СССР.

Советская страна больше чем какая-либо другая обладает богатейшими природными ресурсами. В СССР такая власть, которая имеет желание

и силы двинуть использование огромных природных богатств на благо народа. Эта власть пользуется поддержкой миллионов масс рабочих и крестьян.

Советский строй свободен от неизлечимых болезней капитализма: от кризисов, безработицы, расточительства, нищеты широких масс. Хозяйство у нас ведется по плану, что дает серьезные преимущества перед капитализмом. Нашим строительством руководит единая и сплоченная партия, достаточно опытная для того, чтобы не бояться трудностей и систематически проводить в жизнь правильную революционную большевистскую политику.

Чего же не хватало? Не хватало умения использовать имеющиеся возможности. Не хватало умения правильно руководить заводами, фабриками, шахтами.

И товарищ Сталин в своей исторической речи показал хозяйственникам-коммунистам, как надо по большевистски руководить хозяйством, он наметил ясную и широкую программу борьбы за овладение тех-

## БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

Минеральные и органические удобрения в повышении урожайности играют исключительную роль. Внося в почву достаточно их, соблюдая комплекс агротехнических мероприятий, передовые колхозы Красно-Баковского сельсовета Чашихинский имени Сталина и Сияньевский имени Кирова получили 100-пудовые урожаи. В целом по сельскому совету урожай в прошлом году вырос в среднем с гектара по ржи 12,66 центнера, по овсу — 11,16 центнера.

Задача руководителей колхозов, бригадиров, звеньевых — в текущем году добиваться еще более высоких урожаев. Начать борьбу за высокий урожай этого года нужно сейчас.

Серьезным этапом в сельскохозяйственном году является весенняя посевная кампания. Чтобы хорошо провести ее, нужно принаести все необходимое: семена, инвентарь, машины, сбрю, удобрения и т. д. Особенно следует обратить внимание на завоз минеральных и заготовку местных удобрений.

Однако колхозы Красно-Баковского сельсовета эту работу проводят слабо. План — завезти минеральных удобрений 170 тонн — не выполняется, завезено всего 22,5 тонны. Из 60 тонн по плану собрано золы всего одна тонна. Особенно плохо занимаются этим председатели Богатырихинского колхоза Колесов, Баранихинского — Смирнов, Лучкинского — Метельков. Здесь не завезено ни килограмма минеральных удобрений, нисколько не собрано золы, не заготавливается торф. Председатели сельхозартелей ссылаются на загруженность, а в самом деле занимаются ежедневно не нужным хождением в Красные Баки. Колхозники должны осудить недостойное поведение своих руководителей.

Плохо обстоит с хранением органических удобрений, в частности навоза. Он вывозится на поля, складывается мелкими кучами. В результате все питательные для растений вещества из него улетучиваются. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) в постановлении «О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и упорядочении их использования в колхозах» предложили колхозам в течение 1941 года устроить навозохранилища. Но ни один из колхозов сельсовета к постройке их еще не приступал. Быстрее и лучше других может построить хранилище передовой Чашихинский колхоз имени Сталина. Однако председатель колхоза т. Калинин успокоился на достигнутых результатах сельскохозяйственного 1940 года и не заботится о подготовке к весне. А ведь в этом колхозе поголовье скота с лошадьми составляет 113 голов. Здесь неплохой скотный двор. И вот вместо того, чтобы хранить навоз в навозохранилище, его вывозят на поле и сваливают небольшими кучами. В этой сельхозартели развито огородничество и садоводство, требуется устройство жижеприемников, чтобы сохранить навозную жижу для удобрения огорода и сада.

Аналогичное положение в Баранихинском промколхозе «Свободный труд». Правление этого колхоза также ничего не сделало по реализации постановления. Председатели колхозов должны по-настоящему взяться за постройку навозохранилищ, вывозку и заготовку минеральных удобрений, добиться права послать своего представителя на областное совещание передовиков сельского хозяйства.

**С. Большанов,**  
председатель исполкома Красно-Баковского сельсовета.

В Одесском государственном театре оперы и балета слыше 800 колхозников Одесского Пригородного района коллективно слушали оперу «Иван Сусанич».



Колхозники сельхозартели «Большевик», Дальняцкого сельсовета в ложе театра. На первом плане — колхозница Лена Кучерук и ездовой Василий Шелковенко.

Фото Ф. Погорелко Фото ТАСС.

## Караван судов на Аму-Дарье

ЧАРДЖОУ, 24 января (ТАСС) Из Чарджоу вниз по Аму-Дарье направился караван судов в составе 7 теплоходов и 11 барж под командой капитана Кара Хатамова. Караван везет МТС и колхозам далекого Хорезмского оазиса 200 тонн горючего и 1.200 тонн минеральных удобрений к весенней посевной кампании.

Сегодня Аму-Дарьинское пароходство получило радиogramму, в которой сообщается, что караван, преодолевая перепады на реке, благополучно прошел 102 километра и движется дальше. Температура — 10 градусов мороза.

Необычный в зимних условиях рейс протяжением свыше 500 километров речники посвящают XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Начали появляться и появились тысячи и десятки тысяч красных специалистов, овладевших техникой и способных руководить производством. Это была новая советская производственно-техническая интеллигенция из рабочих и крестьян. Выросла та основная сила, которая теперь руководит социалистическим хозяйством.

Лозунг товарища Сталина «Техника в период реконструкции решает все» помог ликвидировать голод в области техники и создать широчайшую техническую основу для развития всех отраслей народного хозяйства.

В настоящее время наше народное хозяйство опирается на передовую, современную технику. По степени насыщенности промышленности и сельского хозяйства техникой мы занимаем первое место в мире. Но было бы вредным зазнаиваться, если бы наши хозяйственники на этом успокоились. Долг всей армии работников промышленности, всех больших, средних и малых командиров производ-

**А. Корнблюм.**

## Дрожжевание кормов

Дрожжевание — один из способов подготовки кормов для скормливания животным. Сущность его заключается в обогащении кормов дрожжами и молочнокислыми бактериями. Дрожжи являются ценным кормовым средством, богаты белками, витаминами и другими очень ценными для организма животных веществами. Они давно уже применяются в медицине как лечебно-профилактическое средство при целом ряде заболеваний желудочно-кишечных органов, кожи, а также при рахите, фурункулезе и т. д. Дрожжи возбуждают аппетит, укрепляют организм, повышают его стойкость в отношении заразных болезней. Корма при дрожжевании вкусны, питательны и диетически качественны, положительно влияют на продуктивность животных.

Дрожжевание необходимо проводить в теплом помещении при постоянной температуре 18 градусов тепла по Цельсию. В помещении должен иметься куб для подогревания воды до 30 градусов тепла. Лучше дрожжевание проводить в ящиках. Их размер: длина 1,8 метра, высота 0,7 метра, ширина дна — 0,35 метра, ширина верхнего поперечника — 0,7 метра. Можно применять и кадки. Во время дрожжевания необходим термометр для измерения температуры корма и воды. При нормальном дрожжевании температура корма должна быть не ниже 20 и не выше 27 градусов по Цельсию.

Какие корма можно дрожжевать. Хорошо поддаются дрожжеванию в размолотом виде ячмень, овес, разные отходы злаковых, все сочные корма, варенный мятый картофель. Для

приготовления 100 килограммов дрожжеванного корма берут 20 килограммов предназначенного к дрожжеванию корма, добавляют нагретой до 30 градусов воды до получения болтушки а затем полкилограмма фабричных прессованных дрожжей, хорошо растворенных в теплой воде. Эту болтушку выдерживают шесть часов, перемешивая через каждые 20—30 минут. Затем добавляют 40 килограммов корма и теплой воды столько, чтобы получилась жидкая каша. Эту кашу выдерживают три часа, причем через один-полтора часа перемешивают. Далее добавляются остальные 40 килограммов корма, их замешивают в виде густой каши и выдерживают еще три часа, уже не перемешивая. После этого корм можно скормливать. Отобрав 22—25 килограммов дрожжеванного корма на закваску для дрожжевания следующих 100 килограммов, добавляют еще 20 килограммов свежего корма, готовят болтушку и поступают так же, как указано выше. После десяти дрожжеваний добавляют к закваске 50 граммов дрожжей, а через 15—20 дней готовят новую закваску.

Грубые корма — сено, солому, полову — можно дрожжевать таким образом: сечка или полова хорошо пропариваются, на сто килограммов сечки добавляется 20—30 килограммов задрожжеванных концентратов или картофеля. Все это хорошо перемешивается и выдерживается до 12 часов. Затем можно приступать к скормливанию.

**В. Кузин,**  
старший зоотехник райзо.

## Навести порядок в райзо

Райзо — один из важнейших отделов райисполкома — является штабом по руководству сельскохозяйственными работами в районе. Он располагает штатом специалистов — агрономов, зоотехников, ветеринарных работников, землемеров. Специалисты призваны помочь колхозам укрепиться экономически, бороться за получение высоких урожаев, за высокую продуктивность скота.

Однако для плодотворной работы специалистам не создано условий. Райзо располагает тремя лошадьми, но они из-за беспорядочности доведены до истощения. Сотрудники в комздравку ходят пешком.

В кабинетах райзо всегда холодно и неуютно, бывают случаи, что помещение не отопляется по 2—3 суток, а если и отопляется, то только вечером. Температура утром 2—3 градуса тепла, приходится всегда сидеть в пальто. Кроме того, в кабинетах грязь, пыли моются два раза в месяц, на столах, на стульях, на полу пыль, окурки, плевки. Ури для мусора и плеватальниц нет. В конечном счете это отрицательно действует на сотрудников, производительность труда снижается.

Руководство специалистами плохое. Производственные совещания почти не проводятся, а если и проводят, то по указанию обл-

зо или исполкома райсовета, когда нужно срочно приготовить какие-либо материалы. Поэтому у специалистов нет общего контакта в работе, не практикуется обмен опытом.

Не упорядочены командировки по району. На одному из работников не дается командировочных удостоверений, ввиду чего командированный не знает, с какого числа и по какой он должен быть в районе. Нет также точного учета времени. Единственные часы, да и то показывающие неправильно время, находятся на квартире у технички.

Администрация и местком материально-бытовыми условиями специалистов абсолютно не интересуются. Это приводит к случаям морально-бытовой нечистоплотности работников. Об этом говорят факты судимости Платонова и Лебедева за прогул и пьянку. Не интересуется такими вопросами и стенгазета, которая выходит от случая к случаю.

Заведующий райзо тов. Мамонов много занимается технической работой, составлением планов, графиков и т. д., что могут сделать работники. Он хочет сделать все сам. Нужно больше советоваться со специалистами, доверять им работу и спрашивать ответственности за выполнение.

**Сотрудники райзо.**



никовой промышленности, за овладение экономикой, финансами предприятия.

Товарищ Сталин призвал хозяйственников коммунистов покончить с гнилой установкой невмешательства в производство.

«Пора, — говорил он, — усвоить другую, новую, соответствующую нынешнему периоду установку: вмешиваться во все. Если ты директор завода — вмешивайся во все дела, выкай во все, не упускай ничего, учись и еще раз учись. Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все» (там же, стр. 330).

Товарищ Сталин предупреждал, что овладение техникой — дело нелегкое, но вполне преодолимое. Нужно только иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой управления производством.

Выступление тов. Сталина о задачах хозяйственников получило горячий отклик по всей стране.

